

“共享药箱”背后 邻里守望互助成为龙岗文明风景



“没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会来临!让我们一起携起手来,践行文明健康生活方式,共筑防疫‘同心圆’,展现‘龙岗大爱’风采,传播文明正能量,一同迎接春暖花开!”12月26日,一份《@龙岗人,让我们携手迎接春天!这份倡议请收好》倡议书出现在龙岗人的朋友圈及各个花园小区业主群。

龙城街道未来花园小区居民倪龙在吃饭时看到了这份倡议书。“当时手机的信息提示音连着响,几十条,都是业主群里的。”“我家里还有点退烧药”“药送到哪里”“这真是为民办实事办好事”……大伙的积极响应打动了她。他赶紧整理了一些略有余量的儿童退烧药,送到黄阁坑社区新时代文明实践站。

居民的暖心举动,让黄阁坑社区工作人员陈侃贤感动不已。“如今,口罩、药品等供不应求。邻里之间互帮互助的暖心故事,让这个冬天格外温暖,让这座城市的文明和美德蔚然成风。这更是给急需药品的居民吃了一颗定心丸。”

居民认捐的药品越来越多

倡议书发出的当天下午,记者走进尚景社区新时代文明实践站,“共享药箱”四个大字格外醒目,居民邱先生正将一盒布洛芬放进药箱中。他从社区群得知退烧药品紧缺,邻居需要用药,就赶忙送了过来。“大家都是邻居,互帮互助是应该的。”其实,邱先生前天就已在业主群里捐了一盒莲花清瘟胶囊,传递文明的力量。

“大家参与热情很高,出乎我的预料!”尚景社区党委副书记林晓纯说,近期为了缓解药物紧张,进一步弘扬邻里互帮互助的精神,先是在微信群进行药品赠送接龙,又在新时代文明实践站放置一个“共享



“共享药箱”传递冬日温暖。

药箱”。“已经有好几位居民前来送药。正是大家的一份份爱心,让‘共享药箱’里的药品种类越来越多,也流转到有需要的居民手中。”

蒲地蓝消炎口服液2盒、莲花清瘟胶囊4盒、体温计1支……在尚景社区“共享药箱”旁边的记录本上,居民认捐的药品数据在不断更新。

分享的不止是药品更是文明

同样的温情故事也在坂田街道上演,吴女士因持续高烧不退,在朋友圈发布求药信息,很快她就收到来自邻居送来的关爱。前同事靳女士的母亲刚好跟吴女士住在同一个小区,于是靳女士便让母亲把药品准备好,送到吴女士的家门口。连同退烧药一起送过去的还有其他感冒药,以及柠檬、橙子等富含维C的水果。

“远亲不如近邻,在我们这个有爱的小区里,大家如果感冒发烧,邻居之间都会这样互帮互助,共渡难关。”吴女士表示,等自己痊愈后,也会积极主动加入到送药队伍中,传递文明。

“一个温暖走心的创意成就了一次线上线下的文明行动,这就是龙岗区在创建全国文明城市时,各部门、各级组织、市民群众的文明自觉。”龙岗区文明

办相关负责人表示:“我们将充分融合基层新时代文明实践中心(站、所)资源,在全区推广‘共享药箱’模式,引导居民邻里守望、友爱互助。”

文明善举将龙岗再次照亮

群众的需求在哪里,文明实践就延伸到哪里。龙岗区文明办的倡议书发出后,各街道、各社区新时代文明实践中心(站、所)均设置“共享药箱”,邻里互助、共享药物成为缓解药物紧张最便捷、最快速的渠道。

凡人义举点亮城市文明,这是感动我们的真情,也是龙岗展现出的动人风景。文明,已经成为龙岗一张“流动的名片”。“在关键时刻居民相互接济,不仅密切了人际关系,更构建了和谐社区。”龙岗区文明办负责人认为,互相帮助是精神文明的范畴,共享药箱虽然是个小事,却能折射出龙岗和谐文明的风格,这也是创建文明典范城市的缩影。

一条条情急之下发布的消息,等来的是一声声邻里之间暖心的回应;一次次富余药品的分享,是一颗颗不求回报的友爱善良之心,药品交换传递着龙岗邻里间的爱心,在关键时刻,文明善举将龙岗再次照亮。

文/图:蔡羽珊

龙岗融媒

文创大厦

深圳·龙岗·中心城
龙平西路与爱心路交会处

地铁上盖写字楼

租金优惠

5折起

招商热线

0755-2896 6888

湾东智汇
融创未来

